



РОДНОЙ КРАЙ

Пятница,
13 декабря 2019 года

Общественно-политическая газета Хвастовичского района Калужской области

№ 95 (10628)

С юбилеем Вас, Учитель!

В этом году ветеран педагогического труда **Нина Сергеевна Жихарева** отмечает юбилей - 90-летие.



тех лет Нина Сергеевна - организатор интересных мероприятий, необыкновенных школьных походов по родному краю.

Педагоги, работавшие с Ниной Сергеевной, говорят, что она всегда была готова помочь, поделиться своим опытом. Её домашняя библиотека была достоянием всего учительского коллектива. Они отмечают демократичность её суждений, интеллигентность, скромность и доброту.

На протяжении тридцати семи лет Нина Сергеевна преподавала в Хвастовичской школе русский язык и литературу. Нина Сергеевна с супругом Константином Фёдоровичем всю жизнь прожили в Хвастовичах, вырастили и воспитали троих детей.

Учитель живёт и продолжает в результатах деятельности своих учеников. Выпускники школы вспоминают Нину Сергеевну как учителя, безмерно любящего свой предмет. Вспоминают не только её замечательные уроки, но и драмкружок - детище Нины Сергеевны. В памяти школьников

Нина Сергеевна и сегодня, находясь на заслуженном отдыхе, достойно несёт высокое звание учителя. Она и сейчас учит всех видеть в мире больше положительного, хорошего и позитивного. Несмотря на свой почтенный возраст, Нина Сергеевна старается вести активный образ жизни, по мере сил занимается спортом, бодра и энергична.

Педагогический коллектив, ученики и выпускники Хвастовичской средней школы разных лет поздравляют Нину Сергеевну с юбилеем и желают ей бодрости, хорошего настроения и крепкого, крепкого здоровья.

ВРУЧЕНИЕ ПАСПОРТОВ

Начало нового пути



10 декабря в районной администрации состоялась акция "Мы - граждане России!", которая традиционно проводится по всей стране с 2001 года.

Школьники, которым исполнилось 14 лет, впервые получили самый важный в своей жизни документ - паспорт гражданина Российской Федерации.

В ходе мероприятия председатель территориальной избирательной комиссии Хвастовичского района Надежда Васильевна Ступина рассказала ребятам о правах и обязанностях граждан России, а также провела с ребятами викторину, в ходе которой участники показали знания основного закона нашей страны и знания о самом главном документе - пас-

порте. Также ребятам был показан видеофильм об истории паспорта (а историю свою паспорт берёт в XVIII веке). Все ребята получили подарки от ТИК Хвастовичского района.

Самую волнительную часть мероприятия - вручение паспортов - проводили глава района Любовь Тимофеевна Ефремкина и ведущий специалист-эксперт миграционного пункта по вопросам миграции межмуниципального отдела МВД России "Людиновский" Наталья Сергеевна Лобачёва. Паспорта были вручены 21 учащемуся школ района.

"Кажется, совсем недавно вы ходили в детский сад, а сейчас уже получаете паспорта. Это начало нового, ответственного и интересного пути в вашей жизни, ребята. Идите по этой жизни достойно. Вы - наше будущее, как бы громко это ни звучало", - отметила глава района. С важным событием ребят поздравила и исполнительный секретарь Хвастовичского местного отделения партии "Единая Россия", депутат Сельской Думы "Село Хвастовичи" Марина Алексеевна Анциферова. Также ребята получили подарки от местного отделения партии "Единая Россия".

Текст и фото
Ольги ПОМОЗИНОЙ.



КОНКУРСЫ

На протяжении нескольких лет библиотекари Хвастовичского района принимают участие в областном конкурсе "Лучший сельский библиотекарь Калужской области". В этом году в конкурсе участвовала библиотекарь ЦБС **Тамара Тихоновна ШИТОВА**.



Она стала лауреатом областного конкурса по отбору лучших работников муниципальных учреждений культуры, на-

ходящихся на территории сельских поселений Калужской области, и награждена Дипломом и денежной премией.

Более 35 лет Тамара Тихоновна работает в центральной районной библиотеке. Она библиотекарь отдела комплектования и обработки литературы. К сожалению, объём поступлений новой литературы в библиотеку с каждым годом сокращается. Но это не говорит о том, что работы у библиотекаря становится меньше. Также она ведёт электронный каталог литературы: все вновь поступившие книги Тамара Тихоновна заносит в базу данных.

Конечно, она хорошо знает библиотечную работу, фонд,

умело подменит специалиста на любом участке работы. Молодым сотрудникам всегда даст нужный совет и поддержит в любой ситуации. Она систематически пополняет дневник "Летопись родного края" с разнообразными к нему приложениями.

Помимо библиотечной работы, Тамара Тихоновна ведёт активный образ жизни, являлась участницей библиотечно-го ансамбля "Россиянка", с 2017 года поёт в ансамбле "Рябинушка" РДК "Юбилейный", сотрудничает и с районной газетой "Родной край". Тамара Тихоновна самая активная участница всех районных и областных смотров-конкурсов, ярмарок. За добросовестный труд она не раз награждалась

Почётными грамотами отдела культуры, администрации района, Почётными грамотами министерства культуры Калужской области и Российской Федерации.

"Книга всегда была, есть и будет, - считает Тамара Тихоновна. - И мне приятно, что у нас в районе живут люди, которые дружат с чтением. Конечно, хочется, чтобы посетителей становилось больше, а наш книжный фонд постоянно пополнялся новой литературой".

Поздравляем Вас с наградой, уважаемая Тамара Тихоновна.

Елена ПАРШИКОВА.
Фото автора.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Почётные граждане - золотой фонд Калужской области

5 декабря на заседании сессии Законодательного Собрания области Почётному гражданину Калужской области, заместителю председателя Правительства РФ Максиму Акимову губернатор Анатолий Артамонов и председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин вручили соответствующие знаки отличия.

Поздравляя награждённого, глава региона отметил, что Почётные граждане - это золотой фонд Калужской области.

- С участием Максима Акимова началась история успеха региона. Он внёс большой вклад в развитие области и сегодня вносит в развитие всей страны, - подчеркнул губернатор.

Бюджет 2019 года увеличен почти на девять миллиардов рублей

Доходы бюджета области текущего года увеличены на 8 млрд 741 млн рублей. При этом собственные доходы выросли на 4 млрд 797 млн рублей, что наглядно характеризует развитие экономики региона.

Дополнительные средства пойдут на переселение граждан из аварийного жилья, развитие водохозяйственного комплекса и газификацию, строительство ФОКа в Мосальске, дорожную сеть - 5 млрд 444 млн рублей.

Что касается здравоохранения, увеличены расходы на укрепление материально-технической базы учреждений, приобретение автотранспор-



та, лекарственных препаратов для льготной категории граждан.

По линии министерства образования и науки - на создание дополнительных мест в дошкольных, а также общеобразовательных организациях.

Принят областной бюджет на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов

Депутаты поддержали основной финансовый документ региона. Напомним, что доходы областного бюджета в 2020 году составят беспрецедентную сумму - 69 млрд 350 млн рублей.

Благодаря значительным собственным доходам Калужская область, как и в 2019 году, останется регионом-донором. При этом из федерального бюджета поступят существенные средства на реализацию национальных проектов. В 2020 году это 8 млрд 206 млн рублей.

Общий объём расходов на 2020 год утверждён в размере 72 млрд 300 млн рублей.

Комментируя бюджет, Виктор Бабурин отметил, что на следующий год существенно увеличены практически все социальные расходы - на образование, культуру, социаль-

ное обеспечение, здравоохранение и спорт. Он обратил внимание и на то, что принятым законом распределено 88 видов субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям. В этой связи он призвал муниципалитеты как можно раньше начинать конкурсные процедуры, особенно по программе формирования комфортной городской среды.

По подпрограмме "Чистая вода в Калужской области" предусмотрены средства в сумме 1 млрд 80 млн рублей.

- Такой значительный объём финансирования предусмотрен впервые. Также хочу сказать, что губернатор области Анатолий Артамонов поддержал ходатайство депутатов фракции "Единая Россия" о выделении дополнительных субсидий для ремонта дворовых проездов и межпоселенческих отдалённых сельские поселения. Депутатам предстоит в контакте с активной частью населения организовать контроль за решением местных дорожных проблем, - сказал он в заключение.

Ольга РЕЗНИКОВА.

ШКОЛА

Героями не рождаются...

Герои Отечества - звучно, весомо, Надёжно, ответственно, с детства знакомо!

Красивая, ёмкая, чёткая фраза, В ней - честь и достоинство, святость приказа! В ней вера, любовь и солдатская совесть, В ней мужество, смелость, судьба, словно повесть! В ней доблесть, отвага и мир гуманизма. Военная служба - Олимп героизма!

Под таким девизом 9 декабря в МКОУ "Еленская средняя школа" прошла торжественная линейка, посвящённая Дню Героев Отечества.

Эта памятная дата была установлена в 2007 году по решению Госдумы РФ. День 9 декабря был выбран не случайно. До 1917 года он был посвящён чествованию заслуг георгиевских кавалеров. В настоящее время страна чествует Героев Советского Союза, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, Героев Социалистического труда, Героев Российской Федерации.

Героями не рождаются, героями становятся. Не всех героев мы знаем, да и невозможно знать всех, кто, не жалея своей жизни, спасает жизни других, защищает свою Родину.

Высшими наградами в разное время были награждены как офицеры, так и простые солдаты. За личные заслуги им также присуждалась одна из самых почитаемых наград - Георгиевский крест. Во время первой мировой войны, за личные боевые заслуги житель посёлка Еленский завод Владимир Фёдорович Власов был четырёхжды удостоен Георгиевского креста и был его полным кавалером.

11739 человек были удостоены звания Героя Советского Союза за период Великой Отечественной войны. Среди них уроженец деревни Ленино Еленского сельского

совета Иван Илларионович Ефремов. 5 мая 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий, за проявленное мужество и героизм он был удостоен звания Героя Советского Союза.

Сегодня патриоты нужны не меньше, чем в годы войны. Сегодня тоже идёт бой - бой за будущее страны, за будущее живущих в ней людей - за судьбы нас с вами и мирное небо над головой. Каким будет это будущее, зависит от тех, кто юн, кому предстоит во многом разобраться, всё понять и взвесить, чтобы стать достойным сыном и Героем Отечества.

По окончании линейки Совет старшеклассников школы предложил всем поучаствовать в акции "День Героев Отечества". Все ребята получили листовки в виде солдатских писем-треугольников - писем с фронта. В письмах содержится информация о Герое, в честь которого названы известные места в субъектах Российской Федерации, а также о его подвигах. Каждый, получив данное письмо, стал непосредственным участником акции Единых дел Российской Федерации школьников "День Героев Отечества". Мы принесём эти письма домой, расскажем о них своим знакомым, друзьям, родителям. Пусть все знают и помнят о настоящих героях!

Совет старшеклассников Еленской средней школы.

ДОСУГ

На "Поле чудес"

5 декабря в читальном зале центральной районной библиотеки прошла игра "Поле чудес".

Мероприятие организовали сотрудники районной библиотеки совместно с ТИК района и районным обществом инвалидов, чтобы скрасить досуг людей с ограниченными возможностями. Игру проводила председатель ТИК Надежда Ступина. Она поприветствовала всех присутствующих, напомнила о том, что в 2020 году в России состоятся выборы в различные органы власти. Ну, и приступили к самому долгожданному - к игре.

Игра проводилась по правилам знаменитого ток-шоу "Поле чудес" с Леонидом Якубовичем. В игре приняли участие 9 человек (3 группы по 3 человека). В каждом туре побеждал тот, кто правильно называл слово. При выпадении



на барабане слова "Приз" игрок имел право продолжить игру или выбрать приз. Каждое угаданное слово иллюстрировалось и пояснялось дополнительной информацией. Но в нашей игре вместо очков начислялись баллы. Самое печальное было, если стрелка указывала на надпись "Банкрот". Это означало, что все набранные баллы сгора-

ли. А вот сектор "0" означал переход хода.

В первой тройке играли Василий Васильевич Зиновкин, Татьяна Ивановна Капуркина, Александр Сергеевич Жижин - их слово состояло из восьми букв. Во время игры они охотно рассказывали о себе, чем занимаются, где родились, где живут. Победителем первой тройки - Александр Жижин.

Вторую тройку игроков представляли Максим Юрьевич Беляев, Раиса Сергеевна Жижина и Валерий Сергеевич Сидоров - слово состояло из 11 букв. Во втором туре Валерий Сидоров взял приз - автомобиль. Конечно, игрушечный, но радости и эмоций было через край, как в настоящей телевизионной игре.

В третьей тройке играли Александр Иванович Рябов, Галина Николаевна Сидорова, Иван Алексеевич Калекин (дер. Теревень). Победителем третьего тура стал Иван Калекин.

В перерывах между турами проходили интересные и познавательные конкурсы для зрителей. Завершился финал игры. В суперфинал вышел Иван Калекин. И дальше всё по правилам. Задание. Минута на размышление. И... Победа!

Мероприятие получилось интересное, познавательное, яркое, насыщенное песнями, танцами, играми (работники

РДК "Юбилейный" Клавдия Червякова, Антонина Леонова и Татьяна Антонова подготовили концертные номера для игроков).

Удачно подобранная форма проведения ток-шоу позволила объединить людей разного возраста с различной степенью ограничения здоровья. Чувствовался созданный положительный эмоциональный настрой, всё время ощущалось движение. Мероприятие превратилось в праздник - и это здорово!

Шутки, радость и позитив наполнили библиотеку в тот день. А горячий чай, бутерброды, сладости в дружной компании доставили всем собравшимся тепло. Чаепитие организовали работники Хвостовичской библиотеки Марина Анциферова и Светлана Семёна. А члены общества, отметившие на днях дни рождения, получили поздравления.

Елена ПАРШИКОВА. Фото автора.

КОНКУРСЫ

Администрация сельского поселения "Село Хвастовичи" Хвастовичского района Калужской области
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 2 декабря 2019 г. № 122
О внесении изменений в Постановление администрации МО СП "Село Хвастовичи" № 134 от 30.11.2018 года "О проведении ежегодного конкурса по благоустройству села Хвастовичи "Сказка к Новому году"

В целях повышения уровня внешнего благоустройства, создания праздничной атмосферы в период подготовки и проведения новогодних и рождественских праздников, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Внести изменения в состав конкурсной комиссии (Приложение № 2), заменив:

- "Голышев Николай Валерьевич - глава администрации МО СП "Село Хвастовичи" на "Кондратюк Степан Степанович - и.о. главы администрации МО СП "Село Хвастовичи";

- "Шутун Анастасия Владимировна - ведущий эксперт администрации МО СП "Село Хвастовичи" на "Карамышева Ирина Владимировна - специалист 1 разряда администрации МО СП "Село Хвастовичи".

2. Провести ежегодный конкурс "Сказка к Новому году" (далее - конкурс) (Приложение № 1); (Приложение № 2).

3. Данное Постановление подлежит опубликованию.

4. Контроль за исполнением настоящего Постановления оставляю за собой.

И.о. главы администрации
 МО СП "Село Хвастовичи"
 С. С. КОНДРАТЮК.

Сказка к Новому году

И вновь у хвастовичан появилась возможность поучаствовать в конкурсах, объявленных администрацией сельского поселения - с 15 по 30 декабря проводится конкурс по благоустройству "Сказка к Новому году".

Конкурс проводится в целях повышения уровня благоустройства села и создания праздничной атмосферы в период подготовки и проведения новогодних и рождественских праздников.

Утверждена рабочая комиссия по проведению конкурса и подведению его итогов, в состав которой входят:

С. С. Кондратюк - и.о. главы администрации сельского поселения "Село Хвастовичи", Ю. И. Ермакова - специалист 1 разряда администрации села, А. А. Пахомов - директор МУП "Хвастовичское коммунальное хозяйство", О. Н. Кули-

кова - старший корреспондент редакции газеты "Родной край", И. В. Карамышева - специалист 1 разряда сельской администрации.

Конкурс проводится по двум номинациям: "Лучшее новогоднее оформление фасадов жилых домов и прилегающих к ним территорий" и "Лучшее новогоднее оформление фасадов торговых объектов (магазинов), предприятий, организаций и прилегающих к ним территорий".

Итоги конкурса будут подводиться в соответствии со следующими критериями:

Номинация "Лучшее новогоднее оформление фасадов жилых домов и прилегающих к ним территорий":

- подсветка фасада здания (с использованием лазерных эффектов, праздничной иллюминации);

- красочность оформления окон, балконов, лоджий, внутренних помещений и прилегающих территорий;

- установка пневмофигур, ёлок, сосен.

Номинация "Лучшее новогоднее оформление фасадов торговых объектов (магазинов), предприятий, организаций и прилегающих к ним территорий":

- оформление фасада, вывески, поздравительные баннеры, праздничная иллюминация;

- красочность и оригинальность внутреннего оформления: торговые залы, витрины;

- установка ёлок внутри и снаружи здания;

- красочность оформления окон и дверей;

- установка пневмофигур.

С 12 по 20 января 2020 года комиссия проведёт оценку материалов, представленных на конкурс, в том числе и с выездом на места, и подведёт итоги конкурса. В каждой номинации определяется не больше трёх победителей. Победители конкурса награждаются дипломами.

НОВАЯ ВЫСТАВКА

"Открытый взгляд"

В картинной галерее начала функционировать новая выставка картин калужской художницы Елены Арнольдовны Лёвочкиной.

Елена родилась 7 декабря 1956 года в Ленинграде. Закончила Ленинградский инженерно-строительный институт (ЛИСИ) в 1979 году. В Калуге проживает с 1994 года. Рисовать Елена начала в 2016 году, и с тех пор при ней всегда есть блокнот, в котором она готова запечатлеть всё, что происходит вокруг.

В своём творчестве Елена Лёвочкина обращается к многим художественным техникам. Среди её работ можно встретить полотна, содержащие большое количество художественных элементов, рассказывающих определённую историю (графические работы тушью и акварелью), описывающих со-



стояние природы (пейзажи темперой, маслом, пастелью и акварелью), раскрывающих повседневную изменчивость мира (скейтч-зарисовки). Но помимо этого Елена с удивительной лёг-

костью наполняет вещи повседневного быта внутренней красотой, от чего самые простые предметы в её натюрмортах открываются с неожиданной стороны.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
РУЛОННЫЕ ШТОРЫ

Фотопечать
 Текстурные
 Любая сложность

ЖАЛЮЗИ
 Мы работаем!
 Вы отдыхаете!!!

ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45
www.tvoe-nebo40.ru

● **АКЦИЯ ДО 31 ДЕКАБРЯ!**
 Энергосберегающий теплопакет **БЕСПЛАТНО!** Ещё больше **ТЕПЛА** и **НАДЕЖНОСТИ** по прежней цене!
www.okno-ludinovo.ru
 ☎ 8-920-617-40-98,
 8-980-511-09-05.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
 (Франция)

АКЦИЯ
 270 руб/м²
 рассрочка платежа
 гарантия 10 лет

ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
 РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
 СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
 до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.4
 п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Петеркожа)
 8 (920) 610-81-41

● **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**
 любой сложности от 250 руб./м,
ОКНА ПВХ, ЖАЛЮЗИ. Замер бесплатно, скидки.
 ☎ 8-953-339-24-42.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

25 декабря 2019г. с 09-10 час.

ХВАСТОВИЧИ - АПТЕКА

ул. Ленина, д. 38

8-922-942-35-05

ценны от 2 500 руб. до 17 000 руб.

запись по телефону

ПЕНСИОНЕРАМ скидка 10%

Информацию об организаторе акции (ООО «АудиоМаг» ИНН 4345297871, ОГРН 1114345004157), сроках и месте проведения, количестве подарков, сроке и месте их получения уточняйте по телефону 8-922-942-35-05, ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН, ГАРАНТИЯ.

ВЫЕЗД НА ДОМ (с оборудованием и компьютером)

ПРИ ПРЕДЪЯВЛЕНИИ КУПОНА ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ СКИДКА 5%

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

консультация от специалиста

ПРОДАЮТСЯ

● **КВАРТИРА** в с. Хвастовичи, ул. Строителей. Газ, вода, канализация.
 ☎ 8-961-122-30-57.

● **ДОМ**, 100 кв. м, с участком, в селе Хвастовичи.
 ☎ 8-916-721-50-33,
 8-919-765-19-74.

● **ГЕНЕРАТОР** "Чемпион" G-6500, новый, 5,5 кВт, бензиновый.
 ☎ 8-910-546-67-40.

РАЗНОЕ

● **Магазин "Мебель. Бытовая техника"** (ул. Кирова, 2, напротив школы) поздравляет всех в наступающим Новым годом и предоставляет **СКИДКИ до 1000 рублей на крупную бытовую технику и мебель.**

● **КУПЛЮ:** легковые автомобили, тракторы и с/х технику. ☎ 8-910-863-00-33.

● **"КЛЁН-ТУР"** предлагает **НОВОГОДНИЙ ТУР в Абхазию.**
 Телефон: 8-920-600-32-25.

● **ПРИОБРЕТУ для музея:** народную одежду (понева, рубаха, занавеску, головные уборы), рушники, украшения, старинные предметы быта, посуду. Тел: 8-953-336-92-54. Сергей.

● **ПОКУПАЮ:** перины, подушки б/у, перо гусиное и утиное. 8-918-527-09-92.

УСЛУГИ

КИРПИЧ рабочий, лицевой, шамотный, печной, **БЛОКИ** газосиликатные, **КОЛЬЦА** колодезные, **ЦЕМЕНТ** 1000 кг биг-бег. Телефоны: 8-910-515-29-45, 8-910-597-57-40.

● **КРОВЛЯ, ЗАБОРЫ, ФАСАДЫ. ДОСТАВКА. МОНТАЖ.**
 ☎ 8-920-093-76-98.

СЕМИНАР

20 декабря в 11.00 будет проводиться семинар по изменениям в налоговом законодательстве в 2020 году.

Семинар состоится на 2-м этаже в отделе образования района. Приглашаются бухгалтеры и индивидуальные предприниматели района.

Елена СИЛАКОВА,
 сотрудник картинной галереи.

Учредитель:
 Администрация муниципального района "Хвастовичский район".
 Издатель: коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 12 апреля 2016 года. Регистрационный номер ПИ № ТУ40-00304.

Главный редактор
 Н. Ф. АНДРОСОВА.

Компьютерная вёрстка -
 Ирина КОРОВИНА.

Рукописи
 не возвращаются
 и не рецензируются.

Газета выходит два раза в неделю:
 во вторник и пятницу.
 Индекс: 51771. Цена свободная.

Адрес редакции, издателя:
 249360, с. Хвастовичи Калужской области,
 ул. Димитрова, д. 1. E-mail: velya@kaluga.ru,
<http://www.rkhvastland.ru>

Телефоны:
 Редактор - 9-11-53.
 Корреспонденты - 9-17-49.
 Бухгалтерия, отдел рекламы - 9-15-45.
 Факс - 9-15-45.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Адрес типографии:
 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5, фонд "Губерния".
 Тел./факс: +7 (4842) 57-84-94,
 +7 (4842) 56-22-48.

Объём 1 печ. лист.
 Тираж 2130 экз. Заг.

Подписано в печать
 12 декабря 2019 года: по графику -
 10.00, фактически - 10.00.